



## Μ.Σ. Ιακωβίδης Ελλάς Α.Ε.

Αθήνα, 14 Ιουνίου 2013

Προς:  
Γενικό Νοσοκομείο Αττικής ΚΑΤ

Αξιότιμοι κύριοι,

Η εταιρεία μας, Μ.Σ. ΙΑΚΩΒΙΔΗΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε., η οποία εδώ και 30 χρόνια δραστηριοποιείται στον χώρο της υγείας και συγκεκριμένα στην εισαγωγή, προώθηση, διανομή και υποστήριξη ιατροτεχνολογικών προϊόντων στην Ελλάδα, παρέλαβε και μελέτησε ενδελεχώς τις τεχνικές προδιαγραφές των υλικών όπως αυτές αποτυπώθηκαν στη 24.04.2013 του διεθνή διαγωνισμού – συμφωνία πλαίσιο για την προμήθεια Εργαλείων Χειρουργείου καθόσον ενδιαφέρεται πραγματικά να συμμετάσχει στον εν λόγω Διαγωνισμό.

Η εν λόγω προμήθεια είχε προκηρυχθεί πρόσφατα δυνάμει της υπ' αριθ. 1/2013 διακήρυξης, οπότε κατόπιν σχετικού ελέγχου των Τεχνικών Προδιαγραφών ασκήσαμε νομίμως και εμπροθέσμως την από 26.03.2013 και με αριθ. πρωτ. του Νοσοκομείου σας 3667/27-3-2013 Προδικαστική Προσφυγή μας, διαμαρτυρόμενοι ως προς τις τεχνικές προδιαγραφές πληθώρας κωδικών, η οποία έγινε μερικώς μόνον δεκτή δυνάμει της υπ' αριθ. 18/30.04.2013 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου σας. Σημειωτέον ότι μεγάλος αριθμός εταιρειών κατέθεσε επίσης προσφυγή κατά των τεχνικών προδιαγραφών, όπως αυτές αποτυπώθηκαν στην ως άνω διακήρυξη.

Με την δυνατότητα που μας δίνετε να υποβάλουμε τις παρατηρήσεις μας ως προμηθεύτρια εταιρεία, επιβεβαιώσατε την απεριόριστη εμπιστοσύνη και βεβαιότητα που είχαμε στην προσήλωσή σας να τηρηθεί η διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης και Διαφάνειας κατά την σύνταξη των τεχνικών προδιαγραφών. Είμαστε επίσης βέβαιοι ότι συμμερίζεστε απόλυτα το γεγονός ότι σκοπός της Υπηρεσίας σας αλλά και κάθε Αναθέτουσας Αρχής πρέπει να είναι, σύμφωνα με τις επιταγές του Νόμου, η διενέργεια Δημόσιων Διαγωνισμών όπου να προβλέπεται και να εμψυχώνεται η ελεύθερη και η μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή προκειμένου το Δημόσιο να επωφεληθεί τελικώς από τον μεγάλο αριθμό συμμετεχόντων, τον ανταγωνισμό που θα προκύψει και τελικώς τις καλύτερες τιμές στα ζητούμενα είδη από το τρίπτυχο κόστους, ποιότητας και ωφέλους.

Με αυτό το πνεύμα, έχουμε να προτείνουμε τις παρακάτω γενικές τεχνικές προδιαγραφές οι οποίες εκτιμούμε ότι ανταποκρίνονται στο πνεύμα και την φιλοσοφία που περιγράψαμε εν αντιθέσει με συγκεκριμένους κωδικούς (αναφέρονται παρακάτω) οι οποίοι εμπεριέχουν προδιαγραφές που προσδιορίζουν προϊόντα ορισμένης κατασκευής ή μεθόδους επεξεργασίας και οι οποίες έχουν ως αποτέλεσμα να ευνοούνται ορισμένες επιχειρήσεις και να μην δίνεται η δυνατότητα ανάπτυξης υγιούς ανταγωνισμού (ΠΔ 118 άρθρο 3 παρ. 3 και 4). Πιο συγκεκριμένα:



Μ.Σ. Ιακωβίδης Ελλάς Α.Ε.

## Κατηγορία Α

Οι Α/Α 1, 2 και 3 αφορούν την προμήθεια υλικού «κυκλικού αναστομωτήρα».

- Στον Α/Α 1 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «ορθογώνιας διατομής» καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας. Εναλλακτικά προτείνουμε να τροποποιηθεί ως ακολούθως: «ορθογώνιας ή κυκλικής διατομής». Επιπρόσθετα δεν δίνεται η δυνατότητα να υπάρχουν οι σχετικές αποκλίσεις στις διαστάσεις όπως υπάρχουν σε άλλους Α/Α και για τον λόγο αυτόν προτείνουμε να προστεθεί η προδιαγραφή: «(+/- 10%) απόκλιση»
- Στον Α/Α 2 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «το ύψος ανοιχτού κλιπ να είναι 5,5mm... ρύθμιση του ύψους κλειστού κλιπ σε οποιαδήποτε τιμή από 1mm έως 2,5mm», αφού φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας, καθώς και η προδιαγραφή «...με ηλεκτρικά
- μονωμένο μαύρο στυλέο για την αποφυγή αντανάκλασεων». Η τελευταία τεχνική προδιαγραφή θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως επουσιώδης. Επιπρόσθετα δεν δίνεται η δυνατότητα να υπάρχουν οι σχετικές αποκλίσεις στις διαστάσεις όπως υπάρχουν σε άλλους Α/Α και για τον λόγο αυτόν προτείνουμε να προστεθεί η προδιαγραφή: «(+/- 10%) απόκλιση»

Εναλλακτικά προτείνουμε οι τρεις (3) Α/Α (1, 2, 3) να γίνουν δύο (2) όπως άλλωστε αποτυπώνονται και στο Παρατηρητήριο Τιμών της ΕΠΥ. Πιο συγκεκριμένα:

1. Κυκλικό αναστομωτήρας, κυρτοί με ισχυρούς αγκιτήρες (κλιπς) τιτανίου κυκλικής ή ορθογώνιας διατομής, με ανακλινόμενη κεφαλή, μία χειρολαβή και διάμετρο αναστόμωσης 21, 25, 28, 31 και 33mm. (για ανοιχτές και λαπαροσκοπικές επεμβάσεις) (+/-10%)
2. Κυρτός κυκλικός αναστομωτήρας με κλιπς τιτανίου για ανοιχτές και λαπαροσκοπικές επεμβάσεις, διαμέτρου: 21mm, 25mm, 28mm, 29mm, 31mm και 33mm (+/- 10%).

Οι Α/Α 4, 5, 6 και 7 αφορούν την προμήθεια του υλικού «ευθύγραμμο συρραπτικά εργαλεία».

- Στον Α/Α 4 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «ορθογώνιας διατομής» καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας ή να τροποποιηθεί ως ακολούθως: «ορθογώνιας ή κυκλικής διατομής». Είναι χαρακτηριστικό ότι στην προδιαγραφή υπάρχει ο όρος «τεχνολογία κατευθυνόμενης σύγκλισης» που υποδηλώνει βέβαια την πατέντα που έχει το φωτογραφιζόμενο προϊόν και ως εκ τούτου θα πρέπει να απαλειφθεί η εν λόγω πρόταση.
- Στον Α/Α 5 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «χειροκίνητη ρύθμιση του ύψους κλειστού κλιπ σε οποιαδήποτε τιμή από 1mm έως 2,5mm...» καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας χωρίς να προσφέρει ποιοτικό πλεονέκτημα.
- Στον Α/Α 6 θα πρέπει να απαλειφθεί ο όρος «με δυο χωριστές χρωματικά χειρολαβές» ως τεχνικά επουσιώδης χαρακτηριστικό που δεν προσδίδει κάποιο ποιοτικό πλεονέκτημα.



Μ.Σ. Ιακωβίδης Ελλάς Α.Ε.

Εναλλακτικά προτείνουμε οι 4 Α/Α (4, 5, 6, 7) να γίνουν ένας (1), όπως άλλωστε αποτυπώνονται και στο Παρατηρητήριο Τιμών της ΕΠΥ. Πιο συγκεκριμένα:

Εργαλεία ευθείας συρραφής ιστών επαναφορτιζόμενα με κλιπ τιτανίου με ισχυρούς αγκκτήρες (κλιπς) ορθογώνιας ή κυκλικής διατομής.

- A1. Συρραπτικό εργαλείο, ευθείας συρραφής, μήκους συρραφής 30mm για αγγειακούς, κανονικούς και παχείς ιστούς.
- A2. Συρραπτικό εργαλείο, ευθείας συρραφής, μήκους συρραφής 45mm για κανονικούς και παχείς ιστούς.
- A3. Συρραπτικό εργαλείο, ευθείας συρραφής, μήκους συρραφής 60mm για κανονικούς και παχείς ιστούς.
- A4. Συρραπτικό εργαλείο, ευθείας συρραφής, μήκους συρραφής 90mm για κανονικούς και παχείς ιστούς.
- A5. Ανταλλακτικές κασέτες όλων των μεγεθών, με αγκκτήρες από τιτάνιο για χρήση με τα παραπάνω εργαλεία.

Οι Α/Α 11, 12 και 13 αφορούν την προμήθεια υλικού «ευθύγραμμοι κοπτοράπτες».

- Στον Α/Α 11 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «ορθογώνιας διατομής...τεχνολογία κατευθυνόμενης σύγκλισης του κλιπ» καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας ή να τροποποιηθεί ως ακολούθως: «ορθογώνιας ή κυκλικής διατομής». Είναι χαρακτηριστικό ότι στην προδιαγραφή υπάρχει ο όρος «τεχνολογία κατευθυνόμενης σύγκλισης» που υποδηλώνει βέβαια την πατέντα που έχει το φωτογραφιζόμενο προϊόν και ως εκ τούτου θα πρέπει να απαλειφθεί η εν λόγω πρόταση.
- Στον Α/Α 12 θα πρέπει να απαλειφθούν οι προδιαγραφές «για αγγειακούς ιστούς 1mm, για λεπτούς 1,5mm, ενδιάμεσους ιστούς 1,8mm και παχείς ιστούς 2mm....., που να ενσωματώνει ανταλλακτικές κασέτες για τουλάχιστον τρεις διαφορετικούς τύπους ιστών στο ίδιο εργαλείο» καθώς φωτογραφίζεται υλικό μιας και μόνο εταιρείας. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να απαλειφθεί και η προδιαγραφή «με ενσωματωμένη λάμα» ή άλλως αντικατασταθεί με την προδιαγραφή «με και χωρίς ενσωματωμένη λάμα» για τους ίδιους προφανείς λόγους.

Εναλλακτικά προτείνουμε οι 3 Α/Α ( 11, 12, 13) να γίνουν ένας (1) όπως άλλωστε αποτυπώνονται και στο Παρατηρητήριο Τιμών της ΕΠΥ. Πιο συγκεκριμένα:

Εργαλεία ευθείας συρραφής-διατομής ιστών επαναφορτιζόμενα με νέα κοπτική λάμα σε κάθε επαναφόρτιση με ισχυρούς αγκκτήρες (κλιπς) ορθογώνιας ή κυκλικής διατομής, μηχανισμός αποφυγής προπυροδότησης και δυνατότητα αμφίπλευρης πυροδότησης.

- A1. Μήκους 60mm για λεπτούς, κανονικούς και παχείς ιστούς.
- A2. Μήκους 80mm για λεπτούς, κανονικούς και παχείς ιστούς.
- A3. Μήκους 100mm για λεπτούς, κανονικούς και παχείς ιστούς.
- A4. Ανταλλακτικές κασέτες αντιστοίχων μηκών συρραφής, με ή χωρίς κοπτική λάμα, με αγκκτήρες ανάλογα με το πάχος του ιστού, για όλα τα παραπάνω εργαλεία.



Μ.Σ. Ιακωβίδης Ελλάς Α.Ε.

Οι Α/Α 23, 24 και 25 αφορούν την προμήθεια υλικού «κυκλικού αναστομωτήρα για αιμορροειδεκτομή».

- Στον Α/Α 23 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «δυνατότητα σύγκλισης κλιπ από 0,75-1.5mm» καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας.
- Στον Α/Α 24 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «αποσπώμενη κεφαλή» και «ορθογώνιας διατομής» καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας ή άλλως να τροποποιηθεί ως ακολούθως: «με αποσπώμενη ή μη κεφαλή» και «ορθογώνιας ή κυκλικής διατομής».

Εναλλακτικά προτείνουμε οι 3 Α/Α ( 23, 24, 25) να γίνουν ένας (1) όπως άλλωστε αποτυπώνονται και στο Παρατηρητήριο Τιμών της ΕΠΥ. Πιο συγκεκριμένα:

Σετ αιμορροειδεκτομής που να αποτελείται από ευθύ κυκλικό αναστομωτήρα μεγέθους 32mm-34mm με αποσπώμενη ή μη κεφαλή με μηχανισμό ελέγχου της πυροδότησης από έναν κυκλικό διαστολέα προκτού, ένα προκτοσκόπιο περίπαρσης και ένα σταθεροποιητή ράμματος.

Αναφορικά με την σημείωση 3 της κατηγορίας Α: «Ημερομηνία λήξεως των εργαλείων να είναι άνω των 3 χρόνων», που υπάρχει στο τέλος της κατηγορίας Α, προτείνουμε να αλλάξει ως εξής: «Ημερομηνία λήξεως των εργαλείων να είναι τουλάχιστον 3 χρόνων» και για περαιτέρω διασφάλιση προτείνουμε να

προστεθεί η ακόλουθη φράση: «Ο Χρόνος ζωής των υλικών από την ημερομηνία παράδοσής τους στα Νοσοκομεία να μην είναι μικρότερος των 2 χρόνων».

## Κατηγορία Γ

Οι Α/Α 1, 2 και 3 αφορούν την προμήθεια υλικού «τροκάρ με αιχμηρό άκρο».

- Στον Α/Α 1 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «αδιαφανής κάνουλα CO2 τριών δρόμων» καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας.
- Στον Α/Α 2 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «ενσωματωμένος απορροφητικός σπόγγος» καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας.

Εναλλακτικά προτείνουμε οι 3 Α/Α ( 1, 2, 3) να γίνουν ένας (1) όπως άλλωστε αποτυπώνονται και στο Παρατηρητήριο Τιμών της ΕΠΥ. Πιο συγκεκριμένα:

Τροκάρ με αιχμηρό άκρο σχήματος V 5mm, 5-11mm, 5-12mm. Να διαθέτει ατραυματική ασπίδα ασφαλείας που να καλύπτει πλήρως το κόπτον άκρο, ενσωματωμένο μετατροπέα, εγκάρσιες αλκασας σταθεροποίησης, διπλή εσωτερική βαλβίδα αεροστεγανότητας για δυνατότητα εξαγωγής παρασκευάσματος χωρίς απώλεια πνευμοπεριτοναίου.



Μ.Σ. Ιακωβίδης Ελλάς Α.Ε.

Στους Α/Α 5, 6, 7 και 52 δεν δίνεται η δυνατότητα να υπάρχουν οι σχετικές αποκλίσεις στο μήκος των εργαλείων όπως υπάρχουν σε άλλους Α/Α και για τον λόγο αυτόν προτείνουμε να προστεθεί η προδιαγραφή: «(+/- 10%) απόκλιση»

Οι Α/Α 8, 9, 11 και 28 αφορούν την προμήθεια υλικού «ενδοσκοπικού εργαλείου απολίνωσης αγγείων».

- Στον Α/Α 8 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «Να διαθέτει παράθυρο ένδειξης των τελευταίων κλιπ» καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας.
- Στον Α/Α 28 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «μηχανισμού μπλοκαρίσματος όταν αυτό αδειάσει», καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας.

Εναλλακτικά προτείνουμε οι 4 Α/Α ( 8, 9, 11, 28) να γίνουν ένας (1) όπως άλλωστε αποτυπώνονται και στο Παρατηρητήριο Τιμών της ΕΠΥ. Πιο συγκεκριμένα:

Αυτόματα ενδοσκοπικά εργαλεία απολίνωσης αγγείων, εφοδιασμένα με 20 κλιπ τιτανίου κυκλικής διατομής, μεγέθους ML με διάμετρο στειλεσού 10mm. Να υπάρχει η δυνατότητα το εργαλείο να εξέρχεται από τα τροκάρ καθώς θα έχει τοποθετημένο κλιπ εντός των σιαγόνων του.

Στον Α/Α 20 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «με πιστολοειδή λαβή και μεταλλικό κόπτον άκρο» καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας.

Στον Α/Α 34 δεν δίνεται η δυνατότητα να υπάρχουν οι σχετικές αποκλίσεις στην χωρητικότητα όπως υπάρχουν σε άλλους Α/Α και για τον λόγο αυτόν προτείνουμε να προστεθεί η προδιαγραφή: «(+/- 10%) απόκλιση»

Στον Α/Α 41 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «αδιαφανές» ή να τροποποιηθεί ως ακολούθως: «αδιαφανές ή διαφανές», καθώς, αν παραμείνει ως έχει, φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας.

Στον Α/Α 42 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «να διαθέτουν σύστημα απορρόφησης των κοιλιακών υγρών κατά την εναλλαγή των εργαλείων-οπτικής για καλύτερη ευκρίνεια εικόνας (αποφυγή red spot)», καθώς, αν παραμείνει ως έχει, φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας.

Στον Α/Α 68 θα πρέπει να απαλειφθεί η προδιαγραφή «4 ακτινωτά επεκτεινόμενους εισαγωγείς», καθώς φωτογραφίζει υλικό μιας και μόνο εταιρείας.



Μ.Σ. Ιακωβίδης Ελλάς Α.Ε.

Κατόπιν πάντων των ανωτέρω, προτείνουμε να τροποποιηθούν άλλως απαλειφθούν - όπου αυτό είναι αναγκαίο - οι όροι της διακήρυξης όπως αναλυτικά αναφέρουμε/προτείνουμε ανωτέρω ή σύμφωνα με την κρίση σας κατόπιν των παρατηρήσεων μας, προκειμένου να διαφυλάξετε τα συμφέροντα όχι μόνο του νοσοκομείου σας αλλά και όλων των υπολοίπων που ανήκουν στην Α' Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής και να δημιουργήσετε αντικειμενικές συνθήκες ανταγωνισμού για όλους τους συμμετέχοντες στον Διεθνή Διαγωνισμό – Συμφωνία Πλαίσιο για την Προμήθεια Εργαλείων Χειρουργείου με σκοπό την επιλογή των τεχνικά αριότερων αλλά και συμφερότερων οικονομικά υλικών προς την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος και του συμφέροντος των πολιτών/ασθενών.

Με εκτίμηση,  
ΓΙΑ ΤΗΝ Μ.Σ. ΙΑΚΩΒΙΔΗΣ ΕΛΛΑΣ Α.Ε

  
Μ.Σ. Ιακωβίδης Ελλάς Α.Ε.

Ιατρική Τεχνολογία - Αξία Ζωής

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΖΙΜΠΟΥΝΟΥΜΗΣ  
DIVISION MANAGER